



2022年1月21日 星期五 责编:王妙妙 周丽珍 美编:许明 照排:余佳维 审读:邱立波

奶奶的天然洗衣机



海曙区石碶街道冯家小学501班
吴安清(证号2216049)

指导老师 吴春尔

一天,奶奶对我说:“今天我带你一起去水池边洗衣服吧!让你看看我的天然洗衣机。”我一听,连忙回答:“好呀!”奶奶拎着一个装满衣服的水桶,带着我出发了。

我们来到村口的水池。这是一个三米长的正方形水池,上游的水从水沟汇集到水池里,然后流向下游的一条排水管道。奶奶把桶里的衣服倒在青石板上,开始给衣服“洗澡”。

首先,她从水池里舀了半桶水,在里面撒了些洗衣粉,把衣服放进桶里浸泡几分钟。接着,奶奶捞起一件衣服,平铺在青石板上,给衣服全身上下刷了个遍,衣服“吐出”了许多泡沫。奶奶把衣服放进水池里,不停地甩动着,还时不时用木棒子敲打着衣服。

我很好奇,为什么奶奶要在青石板上揉搓,还用木棒子敲打?奶奶说:“青石板上凹凸点,就像一块搓衣板,在上面搓一搓,就可以把肥皂沫和脏东西搓下来。有些顽固的脏东西和泡沫用木棒槌敲打下,就会更干净啦!”这太神奇了!我忍不住蹲下,学着奶奶的样子洗衣服,衣服果真洗干净了。

洗完衣服后,我和奶奶一起拎着桶子往家走。我对奶奶说:“洗衣服实在是太有趣了,你的天然洗衣机真的很方便啊,比我们家的洗衣机更环保,洗得更干净!”奶奶说:“小时候,我经常去水池边洗衣服,现在老了,还是喜欢去那洗!”

虽然乡下条件没有城市好,但是乡下却比城市多了一份乐趣,多了一份情怀。

我的快乐之球

海曙区孙文英小学
气象路校区501班

孙煜琪(证号2214225)

指导老师 臧郁菁

我的书桌上有一个精巧的音水晶球,它是我的快乐之球。

它的底座特别精致,是采用浮雕雕刻的,上面点缀着三只低着头、张着翅膀的天鹅,纤细的脖子上都戴着用粉色玫瑰花和绿叶做成的花环,配在象牙白的底座上很是雅致。

上面一个晶莹剔透的球里,有一位身穿芭蕾舞裙的女孩在花丛中翩翩起舞,她的周围是一片清澈的湖,湖面游着两只头戴皇冠、身体雪白的天鹅,一只在欣赏自己美丽的倒影,一只跟着女孩一起舞蹈……

每当音乐响起,它们就伴着星星点点的亮片和晶莹的雪花一起飞舞转动,很是梦幻。

只要我心情不好,我就会把它放在我的眼前,慢慢地转动发条,静静地注视着。看着看着,我仿佛也进到球里,在“星空”下,在“雪花”中,快乐地跳舞……心情一下子愉悦起来。

这就是我的快乐之球,一个具有魔力的球!

美丽的杭州

慈溪市慈吉实验学校402班
丁钰涵(证号2202134)

指导老师 徐佳栋

“上有天堂,下有苏杭。”无论是在诗人的笔下,还是在游客的交谈中,杭州都是个独领风骚、别具特色的美丽城市。它是购物的天堂,是游玩的天堂,还是美食的天堂!

这里有琳琅满目、物美价廉的各类商品。尤其是服装店,数不胜数,逛上几天都逛不完。妈妈逛了这家店,又去了那家店,我走得脚也酸了,手也拿不动了,但妈妈还想逛,简直就是“购物狂”。

这里有许多风景优美、让人流连忘返的景点。西湖、西溪国家湿地公园等景点远近闻名,杭州野生动物世界更是小朋友们的最爱。这里还有游乐园,里面的项目可多啦,过山车、空中飞人、流星锤……其中我最喜欢骑马了。马儿们个个长得很壮,跑起来飞快,坐在马背上的我一抖一抖的,都摇摇欲坠了。

这里有脍炙人口、让人垂涎欲滴的诸多美食。其中龙井虾仁、西湖醋鱼、东坡肉等颇具特色。尤其是东坡肉,是著名诗人苏东坡发明的一道菜,肉皮油亮,入口即化,肥而不腻。张开嘴巴,咬一口,那汁水便流进了我的喉咙,我觉得这是世上最好吃的东西。

这就是人间天堂——杭州,你喜欢吗?

花盆里的黄豆苗

海曙区高桥镇中心小学409班
万宇轩(证号2214927)

指导老师 徐红

我家阳台上种了很多植物,其中我最喜欢自己亲手种植的黄豆苗了。

周末的下午,我从厨房柜子里拿了4粒黄豆,放在玻璃瓶里,再放入适量的清水。过了两天,我发现黄豆比原来大了不少,变得圆润光滑了。于是我把4粒黄豆埋进了阳台的花盆里,期待它们早日长出来。

之后每天放学,我都到阳台看看种下的黄豆,在埋黄豆的地方浇上几滴水。又过了几天,终于发现4个小家伙从土里探出了小脑袋,仔细一看,黄豆苗的茎上顶着两个黄豆瓣。黄豆瓣呈椭圆形,中间有个小嫩芽,嫩黄中透着嫩绿,头上还顶着些许泥土。看着4颗豆芽出土了,我心里很是高兴。

又到了周末,我来到阳台,发现黄豆苗已经长了8片叶子,叶子圆圆的,像扇子。中间又长出了小芽,微风吹拂,小芽在8个“兄弟姐妹”的簇拥中,像是摇篮中的小宝宝,感觉格外的舒服。

黄豆苗特别好养。一星期浇两三次水,它就可以顽强地活着。我要更好地呵护它们,期望它们能开花结果。

组稿老师 唐丽琼

外公戒烟

北仑区岷山学校407班
蒋灏羽(证号2217060)

外公是个老烟枪。听外婆说,她刚认识外公那会儿,外公就在吸烟了。在这三十多年里,外公的烟瘾越来越大了,从以前的两天一包到现在的两天两包。

看着外公吞云吐雾,外婆苦口婆心地说:“老头子,年纪大了,能不吸就不要吸了,戒不了就少吸点吧!”外公没有理外婆。妈妈去做说客:“爸,吸烟不但对自己不好,妈还会成为你二手烟的受害者,戒了吧。”外公理直气壮地说:“这也戒,那也戒,做人还有啥意思?”这时,妹妹可怜巴巴地跟外公说:“外公,你的烟呛到我了!”面对我们两个小家伙,外公只能把烟熄了。但等我们一回家,他就变本加厉地抽起来。最终,大家的劝说没有成功。

直到有一天,我们去外公家,发现外公闷闷不乐,像一只贪婪的狼直勾勾地盯着桌上的烟。他捏起一支,闻了闻,最后还是放下了。外婆悄悄地告诉我们:“昨天外公去体检,发现肺有问题。医生告诫外公,如果再吸下去要没命了。”外公被吓住了,不敢吸烟了。

戒了烟的外公手足无措,于是妈妈买来零食和糖,让他想抽烟时能够解馋。

如今,外公已经戒烟一年多了,现在即使一条中华烟放在他面前,他也不会心动了。我为外公的毅力感到自豪。

我当讲解员

宁波市实验小学401班
张辰瀚(证号2216132)

指导老师 王成本

“尊敬的来宾,您好!我是市实验小学校园信息化建设的讲解员张辰瀚。接下来,由我为大家介绍人工智能体验展厅,这是我们学校steam教育中的特色展示。”星期四那天,我彬彬有礼地向来宾讲解起我校的人工智能设备功能,“我为大家着重介绍的是智能AI控制系统。请大家找找看,系统中的机器人在什么地方呀?”

瞧,这个展板上像小狗一样的就是机器人。它有个可爱的名字叫“果小聪”,它可是一个聪明的机器人。通过程序控制,它可以执行一系列任务,比如点击“交通安全”,它可以完成礼让行人、观察红绿灯、停车场付费等操作。小狗的脖子就是这个机器人的机械臂,机械臂上的两个爪子就是机器人的耳朵,机械臂的关节就是它的鼻子。眼睛在它的肚子上。

在我的介绍下,来宾们跟这个机器人进行了互动,玩起了“急速逃脱”游戏。一个来宾把一个包裹放在机器人面前,跟机器人比拼谁先抢到这个包裹,最后被机器人抢走了。机器人发出“我赢啦”的欢呼声,来宾也发出了会心的赞叹声。

看到他们不亦乐乎的模样,我心里美滋滋的。



事事如意

镇海区骆驼中心学校303班
肖伊妍(证号2213300)

指导老师 吕海斌

一杯热牛奶

宁波国家高新区实验学校505班
陆思齐(证号2211229)

指导老师 毛小英

一杯热牛奶,蕴含着奶奶无限的爱。

那是一个冬日的夜晚,寒潮袭来,气温骤降,窗外寒风凛冽。

“思含,九点多了,可以睡觉了。”奶奶关切地催促着。我耷拉着脑袋,无精打采地写着作业。寂静笼罩着整个书房,笔尖和纸摩擦发出的沙沙声,演奏着我烦恼的心情。这时,奶奶在我身旁已陪了三个多小时。

时间一分一秒地流逝着,我冥思苦想着一道数学思考题,有气无力地打着哈欠。奶奶关切地问:“思含,冷吗?喝杯牛奶吧!暖暖身子,提提精神。”我不耐烦地回答:“等一等吧!”但奶奶还是悄悄地立起身,慢慢地走出书房。厨房里传来了打开冰箱门的声音,接着我听到了微波炉“嘟嘟嘟”的叫音。这声音顿时使我心里热乎乎的。

少顷,一阵轻缓的脚步声由远及近。奶奶推开门,轻轻地把一杯热腾腾的牛奶放在我面前。这时,我看到了奶奶满是皱纹的手颤抖着,闻到了热牛奶诱人的醇香。我双手捂了捂杯子,好暖和啊!我转过头,只见奶奶注视着我,目光中充满关爱。我咕嘟咕嘟一口气喝完了牛奶。

喝完,我深情地抱了抱奶奶,眼里噙满了泪水。我深深地知道,奶奶为我热牛奶,陪着我做完作业,这些只是她生活中微不足道的小事,然而,从中我感受到了奶奶对我无微不至的关怀。



哈利·波特

镇海区艺术实验小学403班
张译天(证号2213181)

指导老师 颜云